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• Η ΜΑΡΚΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ
ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ EcoTrace - ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΝ ΑΠΟ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
ΑΓΡΟ∆ΙΑΤΡΟΦΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΚΑΙ S/M
Στα πλαίσια των προσπαθειών της πρωτοβουλί-
ας “Ποιος είναι το Αφεντικό ; Η Μάρκα του Κα-
ταναλωτή”, δηµιουργείται ένα εργαλείο το οποίο 
η οµάδα της πρωτοβουλίας εκτιµά ότι θα ενδια-
φέρει όλους τους καταναλωτές αλλά ακόµη πε-
ρισσότερο τις εταιρείες του αγροδιατροφικού το-
µέα και τις αλυσίδες super market.  Μιλώντας 
στο FnB Daily ο Επικεφαλής της πρωτοβουλίας, 
Χαράλαµπος Κώτσου, αναφέρει ότι η εφαρµο-
γή αυτή θα αναδείξει τις προσπάθειες των παρα-
γωγών και εταιρειών για θετικό αντίκτυπο στους 
πυλώνες της βιωσιµότητας. "Αυτό θα δώσει και 
σηµαντική προστιθέµενη αξία στα προϊόντα τους 
στα µάτια εµάς των καταναλωτών".

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΕ
Η πρωτοβουλία των καταναλωτών στην Ελλά-
δα έχει σταθερά συνεργασία µε την Ευρωπαϊ-
κή Ένωση για τη στήριξη της βιωσιµότητας και 
των παραγωγών τα τελευταία 4 χρόνια.  Έτσι, οι 
καταναλωτές της πρωτοβουλίας κατέθεσαν µια 
νέα πρόταση στο πρόγραµµα Foodity, ένα από 
τα πιο γνωστά προγράµµατα της Ε.Ε. Η Κοµισιόν 
ανάµεσα στις περίπου 130 προτάσεις επέλεξε τις 
6 καλύτερες και η πρόταση της πρωτοβουλίας 
είναι µέσα σε αυτές, καθώς αναγνωρίστηκε η 
ανάγκη για ένα τέτοιο εργαλείο. 

ECOTRACE
Μαζί µε την τεχνολογική εταιρία bSpoke 
Solutions από την Θεσσαλονίκη, η πρωτοβου-
λία παρουσίασε λύση που αφορά τη δηµιουρ-
γία µιας εφαρµογής η οποία συν-δηµιουργείται 
και σχεδιάζεται από καταναλωτές, παραγωγούς 
και παράγοντες της αγροδιατροφικής αλυσίδας. 
Η εφαρµογή EcoTrace, στοχεύει στο να ενδυνα-
µώσει τους καταναλωτές µε γνώσεις και περισ-
σότερα εργαλεία, ώστε να λαµβάνουν τεκµηρι-
ωµένες αποφάσεις σχετικά µε τις διατροφικές 
επιλογές κατά τις αγορές, συµβάλλοντας σε πιο 
βιώσιµα και πιο υγιεινά συστήµατα διατροφής.  

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ
Με πολύ απλό τρόπο οι παραγωγοί θα ενηµε-
ρώνουν την πλατφόρµα συνδεδεµένη µε την 
εφαρµογή για τις πρακτικές τους,  µέσω: 
• των καθηµερινών ηµερολογίων 

καλλιέργειας
• των Smart Farming Stations,
• των συστηµάτων της bSpoke Solutions 
δίνοντας µια λύση διαφάνειας και ιχνηλασιµό-
τητας των προϊόντων.
Το λογισµικό της εφαρµογής θα λαµβάνει όλους 
τους δείκτες και τα κριτήρια βιωσιµότητας. Οι 
δείκτες αποτυπώνουν κατά πόσο οι καλλιεργη-

τικές πρακτικές που ακολουθούν οι παραγωγοί 
και οι αγροτικές επιχειρήσεις είναι φιλικές προς 
το περιβάλλον. “Με την εφαρµογή EcoTrace, οι 
δείκτες αυτοί θα είναι πλέον διαθέσιµοι στους 
καταναλωτές σε απλή και κατανοητή µορφή, 
σκανάροντας το QR code στη συσκευασία των 
προϊόντων. Εκτός από τα κριτήρια βιωσιµότη-
τας των προϊόντων, µε το EcoTrace  θα µπο-
ρούµε να έχουµε προσωποποιηµένες συστά-
σεις για να δηµιουργούµε οι καταναλωτές το 
καλύτερο διατροφικό µας πλάνο”, αναφέρει ο 
κ. Κώτσου.

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ
Εφόσον οι καταναλωτές συµπληρώσουν τα 
στοιχεία τους, τις προτιµήσεις και τους διατρο-
φικούς τους στόχους, θα µπορούν να συµβου-
λεύονται το EcoTrace για να επιλέγουν τα προϊ-
όντα που θα καταναλώνουν µε βάση τις ανάγκες 
τους. Εκεί µπαίνει στη συνέχεια η επιλογή προ-
ϊόντων και οι πληροφορίες για τους δείκτες 
βιωσιµότητας. Έτσι, µέσω του EcoTrace, θα 
µπορούν να επιλέγουν προϊόντα, τα οποία υπη-
ρετούν την έννοια της βιώσιµης ανάπτυξης και 

της προστασίας του περιβάλλοντος.
"H EcoTrace υπολογίζει το ανθρακικό αποτύ-
πωµα ανά κιλό προϊόντος λαµβάνοντας υπόψη 
του παράγοντες όπως είναι  οι εκποµπές διοξει-
δίου του άνθρακα που εκλύονται κατά τη διαδι-
κασία της παραγωγής, η κατανάλωση ενέργει-
ας µεθόδους µεταφοράς", εξηγεί.

ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΟΣΙΣ
Όπως λέει ο κ. Κώτσου, η εφαρµογή θα ήταν 
ιδανική για χρήση από τις αλυσίδες super 
market και τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας τους 
και από όλες τις εταιρείες του αγροδιατροφι-
κού τοµέα. Σήµερα έχουν δείξει ήδη ενδιαφέ-
ρον εταιρείες όπως η Άροσις, που συµµετέχει 
ήδη ενεργά στο EcoTrace, αλλά και άλλες εται-
ρίες από την Ελλάδα και την Κύπρο που ασχο-
λούνται µε την παραγωγή χυµών, ελαιόλαδου, 
πατάτας, οσπρίων.
"Η συµµετοχή µιας αλυσίδας super market θα 
έδειχνε σίγουρα το σωστό δρόµο για µια κατεύ-
θυνση θετική για όλους και κυρίως για το αντί-
κτυπο στην αγοραστική συµπεριφορά των κα-
ταναλωτών", καταλήγει.
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